

## 我最爱去的地方

看着这个题目，我实在有些为难。我最爱去的地方？哎呀，我实在不好意思说呀！

我最爱去的地方其实就在我的家里，它的功能非常重要，一日不可或缺。可是它很小，里面没有任何装饰，关起门来就像一个简陋的小盒子，连窗户也没有。气味更是可想而知，不仅谈不上宜人，有时甚至臭气熏天。

你已经猜出来了吧？没错，就是它——卫生间。你别说！我脑子没毛病，我也很清醒。我是个六年级的小学生，每天的“工作”非常繁忙。除了老师布置的作业，还要学奥数、学英语、弹钢琴，时间占得满满的，别说出去玩儿了，连看课外书的时间也没有。有一次，我发现在“方便”时看课外书是个不错的主意，于是我常常偷偷拿书来这儿看。确实很方便，真是一举两得！

在这里，我跟着杰克·伦敦在冰原上艰难爬行；在这里，我与爱丽丝在仙境中尽情漫游；在这里，我和尼尔斯骑着鹅飞向美丽的拉普兰；在这里，我跟着尼摩船长探寻奇妙的海底世界……这实在是令人陶醉啊！只要不被发现，我会在这里呆上很长时间。

可惜，我的自制能力有些欠缺，总是把握不好时间，不能在被发现之前及时撤退。有一次，当我正和爱丽丝陪王后打槌球时，忽听王后一声大喊：“快出来！”怎么不喊“砍掉他的头”？我还没回过神来，眼前就一团漆黑。原来不是王后，是妈妈，她毫不客气地从外面关上了灯！唉，真可气！房子咋设计的？为何把灯的开关设计在外面？我无可奈何，只好依依不舍地从梦境中出来，回到我的“工作”中。

虽然我常常这样被“逼”出来，可我还是乐此不疲，一有机会就会往我的“小盒子”里钻。既然没有时间去游历名山大川，也没有时间去清澈的小溪中捉小虾，更没有时间在青青的草地上打滚儿……那就让我先在这小小的“盒子”里过过瘾吧！

市实验小学六(5)班 高煦庭 辅导教师 李聪

就要离开母校了，我对母校的留恋和依依伤感之情不知何时在心底萌生，不由自主地产生了独自在校园里走走的想法。这个周末，我走进了几乎空无一人的校园。

映入眼帘的是我课余去得最多的地方——篮球场。篮球场上安静极了，可我仿佛听到伙伴们在那里大喊、狂笑，仿佛看到我和哥们儿为了班级的荣耀在球场上奋力拼搏：“草鱼”一把抢过对方传球，高传给亚博，亚博带出圈外，假意突破，实际上传给了子航，子航转身急跑，连跨两步后飞身上篮，球进了，真精彩！

再向前走，来到了乒乓球台前。我抚摸着球台，不禁想起了一件往事。那时我们班打乒乓球的兴趣很浓，大家就建议张校长举行一届“校长杯”乒乓球赛。张校长采纳了我们的建议，于是班里热情高涨，马上开始选参赛选手。虽然没能入选，但我组织了拉拉队，制作了两块加油牌在场外举着。这一举动让大家士气



绘图 仁伟

高涨，加油声如雷鸣般响起，我们班终于以绝对优势夺得了冠军。

我绕开教学楼，慢慢走向后操场，在那绿草如茵的场地上静静地漫步。阵阵微风吹过，吹过花坛，吹

过跑道，吹过球门，吹来往日的喧闹——每一个周一的早晨，迎着金色的朝阳，沐浴着凉爽的晨风，一个个中队整齐排列，统一的校服、飘扬的红领巾，在庄严的国歌声

中，鲜艳的五星红旗冉冉升起，响亮的校训声在空中回荡：“知责、明责，责任在我！”每一个儿童节，操场上彩旗飘飘，人头攒动，笑脸盈盈。舞台上，一个个同学表演着精彩的节目；台下，更多的同学跟着旋律挥动着彩带，挥动着气球。台上尽情舞蹈，台下放声歌唱……那时我们多么无忧无虑、自由自在、高兴快活呀！

最后，我径直向那个储蓄着我喜怒哀乐、酸甜苦辣的教室走去。在那里，我无论面向何方，身处何处，都隐约感到那丝丝缕缕的忧伤。无论是犯错时老师的句句教诲，还是成绩不好时朋友的鼓励；无论是下课时同学间的嬉戏，还是遇到问题时的争执……这些往日温暖的记忆，一时间全部涌上心头。

我相信，不论时光怎样变换，明天我们终会成为一个个优秀的学子，我们还会为了集体荣誉而奋斗！  
景华实验小学六(6)班 朱泽群

## 小狗花花

今天，为大家介绍一只名叫花花的小狗。你们可别小看它，它可是我们家院里的“名狗”呢！

花花浑身灰白色的毛，还有几块浅褐色的花纹，小脑袋上长着一双大眼睛，灵敏的鼻子到处闻着，可爱极了。

我和花花之间还发生过一件趣事呢！有一天，我放我家的小狗

豆豆出去玩。豆豆不听话，老和花花玩，不回家。我追不上它，给它挂不上狗绳，正在我左右为难时，我突然想到狗通人性，听得懂人话，于是就把花花叫到跟前，对它说：“你能帮我制伏豆豆吗？”它懂非懂地点了点头。

虽然我对这不报太大希望，可我还是让它去了。奇迹发生了，没有

接受过任何训练的花花假装和葛地走过去，竟然一下子把豆豆撞倒了！我望着四脚朝天的豆豆惊呆了，花花看了我一眼，示意我去给它拴绳，我这才回过神儿来，轻松地给豆豆拴上狗绳，拉着它回家了。

巨龙小学四(3)班 孔祥禧 小记者证号 X00200042 指导教师 杨巧芬

## 给自己一个微笑

给自己一个微笑，不要沮丧面对人生。

小时候，我也被高年级或比较高大的男孩子欺侮过。不过，我还是战胜了他们对他们的恐惧心理。这是为什么呢？因为从那时开始，我学会了给自己一个微笑。

有时，我会平静地等待男生给我的恶作剧；有时，我会心平气和地听着女生嘲笑的话语。这又是为什么呢？这也是微笑的魅

力！对某些人来说，给自己一个微笑，是一件非常困难的事情。这些人分成两种：一种是强大的人，另一种是弱小的人。

强大的人不懂自我安慰，也就是给自己一个微笑的意思。强大的人看起来虽然强大，但他们的内心却越来越弱小。

而弱小的人，常常把事情想得很糟，我的一个同学是典型的例

子。一次她的水笔被一位调皮的男生弄掉了，我能看出她很委屈，都快哭了，要不是她同桌看见，马上批评了那个男生，她差不多会哭上一节课呢！

如果她换个思维，自我安慰或者给自己一个微笑，就不会流泪了。

请大家给自己一个小小的微笑吧！  
南昌路小学 四(2)班 逸地

## 我

1995年4月30日，一阵洪亮的婴儿啼哭声打破了寂静的乡村。一个可爱的小生命降生啦！她是谁呢？呵呵，我不告诉你！

她，一个性格外向，活泼开朗的女孩子，睁大双眼，好奇地望着这个世界，总是希望有一天能离开父母的怀抱，四处漂泊，感知不同地域的人文风情；也想找一个无人的小岛，和朋友展开一场刺激好玩的探险；还当一名作家，写出让人们喜爱的作品……

运动会上，她会大声加油助威；你需要物品时，她会慷慨地借给你；你心情不好时，她会热心地开导你……

这就是我，一个爱笑的女孩，但还没有申请笑的专利……

市三十中三(2)班 刘梦莹 小记者证号 00545074 辅导教师 黄黎霞



## 今年高考作文如何找到切入点

□洛一高 杜保中

今年新课标卷高考作文题为：中国崛起的特点。

此题看似每个学生都有话可说，有啥可写，要写好却不容易。试题充分体现了新课标关注社会、注重提升能力考查的精神，体现新课标的探究性。由于论题过大，试题所彰显的事实与学生的实际生活离得有些远，找到一个“以小见大”的切口并不容易，想写精彩很难。如果学生从身边生活切入，以小见大，就可以写出内涵丰盈的佳作来。

从高考的连续性上看，作文试题与2008年“汶川地震”作文相似，具有时政性的特点。作文选取了两个材料：一则是西方报刊关于中国腾飞的报道达3亿次，另一则是《中国青年报》对中国走向强大的报

道。全面把握辨析这两则材料，有以下特点：

1.现实性、时政性增强，符合新课标提升学生能力的原则要求。这样的作文，对于那种“只读圣贤书”、套写作文的学生来说是有难度的。

2.作文承袭2008年“汶川地震”作文的命题思路，增加了对教学的导向性和对学生学习的指导性，着重指导学生语文学习不能脱离现实和生活，有助于培养学生对于社会的责任感，让他们更加关注社会、关注身边的事。

3.符合新课标理念。新课标的总体目标是训练学生思维，而不是死读书，培养能力是新课标的核心。

4.今年高考作文在打击套作和无病呻吟的文章上，较以往任何一

年都更有所作为。

那么怎样构思呢？我以为，可以从以下思路入手进行分析。

1.文中出现了中国腾飞的字眼，所以考生可以写中国腾飞的社会现象。

2.考生可以问自己：中国模式为什么能引领中国的快速发展、走向富强？原因是传统文化的熏染、中国共产党的执政能力、中国人民的团结努力等。

3.西方社会报道中国腾飞达3亿次，是不是真正希望中国走向强大？从这个角度讲，这则作文具有思辨性的特点。学生们可以一分为二地看问题：一方面西方开始关注中国，说明中国的国际影响力开始强大，同时也说明西方在警惕中国。作为青年学

子，我们要居安思危，承担建设祖国的使命，让中国走向强大。学生可以从青年人应具备的精神入手来思考。

4.《中国青年报》从民生、经济、社会政治等角度报道了中国，所以学生可以抓住任何一个侧面来写作，选取熟悉的或感兴趣的领域，探索“为什么”、“怎么样”，也同样可以写出华章。

5.学生也可以从反向立意、思考。我们还是发展中国家，还有很多地方处于欠发达阶段，说崛起还不够客观，还需要我们不断创新，不断发展进步，不要被国外的评述冲昏头脑，裹足不前，写“认清自我，拒绝假象”。

6.考生也可以写记叙文，书写祖国从过去到现在的变化，在变化中写“腾飞”，写发展。

若写成时评性文章最好，最易

精彩和彰显现实性。我来写一个开头抛砖引玉：

10年前，不，5年前，或者说3年前，我不敢想象，堂堂的《人民日报》敢在显著位置上发表“政府知错即改远比‘一贯正确’更可信”这样的文章。这彰显出中国崛起的特点——在发展中，逐渐关注人民的权利；在发展中，让老百姓得到实惠。这就是“权为民所用，利为民所谋”的真实体现。

总之，我认为今年的作文导向性明确，思路开阔，对于明年的作文备考和新课标的进一步落实都具有现实意义：指导我们的老师再不能教死书，我们的学生再不能死学习，一定要在学习中关注现实，写出带有真情实感的好文章。